



第二章 起初

神说：“我们要照着我们的形象，按着我们的样式造人，使他们管理海里的鱼、空中的鸟、地上的牲畜和全地，并地上所爬的一切昆虫”。神就照着自己的形象造人，乃是照着他的形象造男造女（创世纪1章26-27节）。

学习最好从头开始，对我们要讲的话题来说，《创世纪》就是开始。《创世纪》第1章26-27节里讲到了神针对女性所作的计划的两个重要观点，是我们所要考虑的。首先，译成“人”的希伯来单词adam(亚当)翻译成“人”在这两节经文里泛指“人类”。神说“我们要…造人”；接下来那节经文又接着讲他造了他们，造了男人和女人。如果这里的人指的是男人，那么《圣经》里应该出现表示“男性的、丈夫或者个体”的希伯来单词ish。意识到希伯来词汇之间的区别有助于我们理解这一点：管理飞禽走兽的人不仅仅是男人，而是《创世纪》第1章28节里讲的adam，即全人类，包括女性在内。神并没有赐给男人比女人更多的管理他的创造物的权利。管理万事万物的责任和权利同时属于男人和女人。

其次，我们大家无论男女都是照神的形象造的。因为神是灵（约翰福音4章23-24节），不具备肉身，这就意味着他没有按照什么外形来创造我们。目前，我们的肉体具有“属土的形状”，也就是说我们的肉体并不反映神的形象。在我们被升进天堂时，我们的肉体会带上“属天的形状”（哥林多前书15章49节）。到那时候会变成“灵体”（哥林多前书15章44节），与神和耶稣一样的灵

体（约翰一书3章2节；腓立比书3章21节）。具有天使的形状（希伯来书1章13-14节）是没有性别的（马太福音22章30节），这也必定意味着作为灵体存在的神也是没有性别的。如此属实，既不能认为男人在肉体上或灵性上比女人更接近神。

神照着他的形象造了我们；他使我们拥有像他一样的灵性，包括智力、情感和感受。在所有的创造物中，只有人类身上留下了神的灵性的形象。虽然神创造的女性在体力上不如男性，他同样给了她们神自己的形象：她们有着同样的灵性构造，和赐给男性的同样的形象。在生理构造方面，男人与女人大有区别，但是在灵性方面，两者造的是一样的。他们都是按着神的形象被造，没有说哪一个在灵性构造方面比另一个要更胜一筹的。

是同伴还是仆人

神创造女人是让她们做男人的仆人吗？有些人把钦定本《创世纪》第2章18节和20节处“help meet”的意思理解成为女人天生是男人的助手，她的唯一的作用是满足男人的需要。这是一个很不幸的结论。

希腊词n e g e d 被译成“满足（需要）的”、“适合”或“合适的”，但它的确切含义可能是“相对于”（如NASB新美国标准版脚注）或“相比较而言”（新英王钦定本New King James Version）。这比较符合亚当对夏娃所下的结论：“这是我骨中的骨，肉中的肉”（创世纪2章23节）。

没有任何动物与亚当相类似;对他来说他们都不适合做他的伙伴。他们不可能和他有同样的灵性程度,不可能和他平等地交流,不可能给他提供恰当的两性关系,也不可能帮他生儿育女。他需要一个女人,一个在生理上、智力上和情感上和他有一样的性情和构造的女人。神创造女人使她成为亚当的完美伴侣,使他们相互满足彼此的需要。

我们经常重复的一个观点可能有一定的真实性:神不从亚当的脚下(取骨头)造女人,以免他会践踏她;也不从他的头上(取骨头),以免她会去控制他。相反,他从他的肋部(取骨头),使她成为他的平等伙伴。《创世记》里从未暗示女人要比男人低级或她要受男人控制。神创造女人是为了满足男人对一种很特殊的伙伴关系的需要。

自然的安排

把女人造成男人的另一半还有其他含义。神没有给亚当创造另外一名男子,而是创造一个女人给他作伙伴。神对男人的安排是“要离开父母与妻子连合,二人成为一体”(创世记2章24节)。

神创造女人的目的是让他成为男人的自然的性伙伴。她并不是因为其他女人而被创造的。神为男人创造她,让她,而不是另外一个男子成为他的性伙伴。保罗强调这是神的自然安排。他描述了外邦人违反神的计划的滔天罪恶:“他们的女人把顺性的用处变为逆性的用处;男人也是如此,弃了女人顺性的用处,欲火攻心,彼此贪恋,男和男行可羞耻的事,就在自己身上受这妄为当得的报应”(罗马书1章26-27节)。通过摩西制定的律法说:“人若与男人苟合,象与女人一样,他们二人行了可憎的事,总要把他们治死,罪要归到他们身上”(利未记20章13节)。神造男造女是让他们彼此为伴。他并没有创造男人给男人作伴,也没有创造女人给女人作伴。

构造表明功能

男人和女人在他们相互关系中的作用通过他们的构造显示出来。保罗在《哥林多前书》第6章13节上的话可能说明哥林多的教徒们得出了一个错误的结论。当

他写到“食物是为肚腹,肚腹是为食物”时,他是个讲述一个最明白不过的事实。我们可以根据肚腹的功能来决定神设定的用处,同样我们也能确定身体的各部位的正确用处或其他神所造之物的作用。

通过观察男人和女人怎样达到最好的表现,我们便可以了解神对他们设定的功用。我们不必有任何启示(虽然启示还是给了我们)就能得出女人要生孩子,而不是男人要生孩子的结论(提摩太前书5章14节)。男女的生理构造和本性决定了他们在很多事上的角色。但有时我们也会因为偏见而把男人或女人放在他们并不比对方强的角色中,比如烧饭、打扫房子或整理花园等。我们切莫把性别的自然构造和神的启示之外的限制强加在任何一个性别之上。

虽然整体来说女人不如男人强壮(彼得前书3章7节),这并不意味着在某些被看作是属于男人的体力活动方面女人就显得无能为力。同样,在很多需要技巧但不需要蛮力、且通常被看作是妇女的责任的事情上,男人也能应付自如。

也许男人的生理构造正好说明神想让男人充当领袖。男人往往比女人有更强有力的、更具威力的声音。整体来说,他们有较强的体力和耐力。近代的科技进步使得这种优越性不再那么重要,但是普遍来讲男性特征有助于男性得到领袖地位。

男女基督徒有权追求那些有别于社会规定的角色。但同时,打破常规仅仅是为了显示基督徒有这样做的自由也是不明智的。如果基督徒的顽固行为阻碍了基督的事业,他(她)显然就是在违背神的旨意。如果教徒的权利对人不但无益反而有害,尤其是他的权力使得弟兄失足的话,他应该牺牲他的自由(哥林多前书9章19-23节)。保罗曾经写道:“无论是吃肉,是喝酒,是什么别的事,叫弟兄跌倒(失足),一概不做才好(罗马书14章21节)。”

结语

在对待女人和男人之间的责任和相互关系上我们必须记住神创造男女的目的。有些作用是可以透过男女的本性和构造决定的。但对于其他作用,我们必须通过学习神的话来了解。

Studies of Biblical Literature © 2005, 2006 by Truth For Today Publications.